

本是难兄难弟 结果天上地下

——看申花与中超新科冠军亚泰的差距



申花外援马丁内斯(中)忙碌一年颗粒无收
亚泰「黑风双煞」为球队首夺中超冠军立下汗马功劳 本版照片 记者 周国强 摄



论底气,它不及八星实德;论投入,它远输豪门鲁能;论人气,它不如明星申花——仅仅是进入顶级职业联赛的第2年,长春亚泰昨晚复制出了一段德甲凯泽斯劳滕式的神话。羡慕与佩服之余,来看上海申花,坐拥14年底蕴,动辄被冠以“豪门”的名号,最终只落得四大皆空。细细分析对比后,发现今年的申花竟然与亚泰在诸多方面都碰到了类似的问题,结果却相差天上地下,个中原因值得申花人好好反思。

引外援

相同点:都在中途买入前锋
不同点:一方大发神威,一方平平庸庸

巧合的是,两支球队都在联赛第一阶段结束后补充了外援,效果却大不相同。

申花今年的引援,从一开始就遭人诟病,豪华的“乌拉圭三剑客”很长一段时间内都只是摆设。当朱骏发现完全依靠这几个南美人行不通的时候,他随后的“亡羊补牢”却收效甚微——来自哥伦比亚的里卡多只风光了一回A3,而旧臣马丁内斯则更像是“鸡肋”式人物。

反观亚泰,联赛第11轮才匆匆加盟球队的科特迪瓦前锋达扎吉,居然在18场比赛中攻入10球,还包括多粒关键进球,其效率之高、融合之快不得不令人佩服。他和埃尔维斯构成的黑风双煞一共奉献了22球,成为亚泰夺冠的最大保障。

一番对比后,难免让人疑惑:

同样是中途引援,差距咋这么大呢?

对大牌

相同点:都有大牌球员遭受质疑
不同点:一方春风化雨,一方频频动刀

申花今年的风波很多,漩涡的中心则是对几名大牌球员的处罚。

3月7日,主力后腰郑科伟被下放;3月21日,后防核心杜威步其后尘;8月中旬,年轻门将王大雷遭遇冷冻;11月初,球队老臣肖战波一怒罢赛……如此一来人人自危,又怎么能形成合力?无形中,申花消耗了太多的内力。

再看看亚泰。8月份一度曾被外界爆出球队核心王栋与主帅高洪波存在嫌隙,连续几场比赛中这名队长的表现也陷入低潮。亚泰向王栋动刀了吗?没有人看到这一幕,球队给他的依然是鼓励。憋了一口气的王栋随后爆发,多次打入制胜进球。这样一出“将相和”,是否令申花人自惭形秽?

待主帅

相同点:都遇到过信任危机
不同点:一方坚持力挺,一方名不副实

高洪波人称“少帅”,资历不高,名气不大,如今却成为冠军教练,幸甚至哉;吉梅内斯有个绰号叫“老头”,能力不错,来头不小,最终却早早拎包走人,呜呼悲哉。

据知情人透露,吉梅内斯这一年中,很少能真正放手去排兵布阵。随后接连不胜、成绩糟糕时,吉梅内斯又被风传即将下课——实际上,如果没有一个幸运的A3冠军奖杯,他早就坐上了回国的飞机。而到最后,乌拉圭人也逃不过提前走人的命运。

其实,亚泰在冲冠路上并非一帆风顺,联赛刚开始阶段的两连败和赛季中途的三轮不胜也曾让球队出现过动荡。不过,俱乐部高层始终坚决反驳换帅传闻。疑人不用,用人不疑,亚泰给申花高层好好上了一课。

本报特约记者 关尹

本报讯(记者李元春)昨晚,申花与曼城俱乐部共同宣布,王大雷、毛剑卿和郜林3名小将明年1月将到曼城俱乐部试训。

曼城俱乐部董事、主教练埃里克森携中国球员孙继海等一行4人访沪,目的是为了寻求开拓中国市场的契机,其中的重点就是与申花展开各方面的密切合作,包括球员交流的合作意向等。

曼城主帅埃里克森表示,虽然他还不了解这3名申花小将,但非常欢迎他们到曼城试训:“申花教练告诉我,这3名年轻球员都有自己的特点,我很高兴看到他们能来到曼城训练。他们将和我们的所有一线队球员一起训练,这是一次很好的考验他们能力的机会。”

据了解,毛剑卿等人将于明年1月份赴英,但目前试训多长时间并未确定。埃里克森说:“我不能确定他们会在我们的俱乐部留多长时间,因为到目前为止,我只观察过他们5分钟,而且还是5分钟的训练。”

申花三将留洋曼城

女足重燃战火 上海首场失利

本报讯(记者陶邢莹)昨日,2007“姚记扑克杯”全国女足锦标赛在浙江义乌拉开帷幕,16支女足队伍将在11天内捉对厮杀,向本年度最后一项女足赛事的冠军发起冲击。

在昨天下午进行的首回合较量中,上海SVA女足以0比2败给山东女足。由于上海队多名主力被抽调至国家队集训,因此,这支平均年龄不到20岁的年轻队伍在场上显得经验不足。上半场第27分钟,上海队中卫在后场处理球

失误,送给对手一个单刀机会,晋晓梅率先攻破上海队大门。

为了扳平比分,下半场上海队打得比较靠前,第75分钟,对方乘机抓住上海队在后防线上的漏洞,打了一个反击,由石莹莹为山东队再进一球。

本次比赛采取分组循环赛制,16支队伍分成4组循环打比赛,各组前两名晋级8强,与上海队同组的还有大连队和浙江队,均实力不俗。

讣告

先母余振珈,因病抢救无效,于2007年11月14日6时22分在新华医院逝世,享年73岁。遵照先母遗愿,不举行追悼活动,遗体捐赠于医学研究。

谨此讣告

女: 邹芳

婿: 吴红伟

外孙女: 吴笑予 泣告

用了一年的时间养精蓄锐,中青队仍然未能跨过朝鲜队这道坎。“关键问题还是实力不够,如果90分钟解决了战斗,拼意志我们确实不如朝鲜队。”昨晚赛后,中青队一名教练在电话中颇为无奈地说。展望明年亚青赛,这场失利势必给这支青年军带去阴影。

对手凶悍破门难

这次柳州之行,中青队几乎就是奔着朝鲜队去的。由于小组其余3个对手新加坡、澳门和马来西亚队实力太弱,中青队早早将中朝之战作为决赛来打。在认真观看朝鲜队前3场比赛录像后,中青队上下无不信心满满。一些主力甚至放言,朝鲜队比去年退步了,“只要正常打,我们肯定赢。”

不过,从整场比赛看,中青队的表现无疑令人失望。面对朝鲜队凶狠的逼抢和进攻,中青队根本难以组织有效进攻。先前已经暴露出的一些问题,比如基本功不扎实,阵型松散等在劲敌面前暴露无疑。虽然下半场刘春明变了阵型后场面有所改观,但中青队仍然找不到破门的途径。朝鲜队最后时刻的发难,也反映出两队心理素质的差距。

本报讯(记者徐东海)昨晚,U19世青赛亚洲区预选赛F组结束了最后一轮的争夺。在一场焦点大战中,朝鲜青年队凭借补时阶段的一个宝贵进球,1比0击败东道主中国队,夺得小组第一。中青队时隔1年之后,再度负于老对手,只得屈居小组第二。

去年U17亚青赛上,中青队在8进4的比赛中对阵朝鲜,结果在领先

技不如人被绝杀 未来之路防捧煞

——写在中青队昨晚失利之后

再度饮恨太失望

旧仇未报又添新恨,中青队员赛后都显得非常失落。在向球迷致意后,中青队员低着头走向球队的休息室,个别队员的眼睛都是湿润的。助理教练郑雄直言对结果非常失望,“准备了很多,没想到还是输。”

而在主帅刘春明看来,失利的主要原因还是在技术环节:“球员们今天都很努力,但我们在上半场发挥并不好,传接球配合等方面失误不少。下半场情况有所改观,但射门和得分问题还是没解决好。”带队首次参加洲际比赛遇挫,刘春明倒并不介意,“经过这次比赛,可以看出中青队还存在着很多问题和不足,当然问题的尽早发现也有利于球队尽快解决。”

未来一年多艰难

中青队昨晚在主场再度饮恨,足以说明两队实力上存在客观差距。展望明年的沙特亚青赛,这支肩负着2012年伦敦奥运会使命的青年军能否冲出包围圈,顺利获得世青赛参赛资格,还是一个不小的疑问。

昨晚比赛结束后,专程前往柳州督战的足协副主席杨一民说:“这支球队确实有一批很有天赋的球员,但千万不要过分追捧,以为仅靠天赋就能赢球。足球是一个整体,要讲究配合,不能把球员的特点融合在一起,其他都是空谈。”这个看法也和朝鲜队主帅赛后的评价不谋而合。对于刘春明来说,未来一年注定将困难重重。

本报记者 徐东海

中青队主场饮恨

0比1不敌朝鲜屈居第二

一球且对方被罚下一人的大好形势下,最终被朝鲜队2比1逆转,不仅没能晋级四强,还失去了世青赛资格。

昨晚开场后,朝鲜队凭借积极的拼抢和更流畅的配合略占上风,由于

缺乏组织,中青队只能选择防守反击。第73分钟,郑铮主罚任意球大力射门,被朝鲜门将扑出。第90分钟,黄洁得球后长传,朝鲜门将脱手,周燎跟上补射没有碰到皮球,中青队错过绝佳机会。补时阶段,朝鲜队禁区外大力远射破门,1比0绝杀。至此,本次预选赛小组赛全部结束,朝鲜和中国分别以前两名晋级决赛阶段比赛。